
Novosti na knjižnem trgu. 

je ponatisk članka: »Zapadno evropska in 
sokolska evgenika« iz slavnostne izdaje 
»Vestnika Ceskych lekaru« z dodatnim pred
govorom in pagovorom. Knjižico je pisatelj 
poklonil idealnemu prvoborcu Sokolstva in 
Slovanstva bratu Engelbertu Ganglu. Pripo
ročamo sokolskim delavcem in učiteljskim 
knjižnicam. 

—k »Zgodovinska učna snov za III. raz
red osnovnih šol«. Po novem učnem načrtu 
priredil J. E. Polak. — Ta knjižica obsega 
69 strani in nudi vso ono učno snov, ki jo 
zahteva novi učni načrt. Knjižico bodo go
tovo z veseljem pozdravili učitelji in učenci, 
kajti že dolgo so bile zaželene realne knji
žice, ki b: olajšale delo tako učitelju kakor 
učencem. Ni bila lahka stvar našim malčkom 
zapomniti si vso obširno snov brez knjige in 
zopet mučno za učitelja vso predelano snov 
narekovati, da si jo učenci zabeležijo. Saj je 
dobro vedel vsak učitelj, da si bodo ob na
rekovanju učenci pokvarili pisavo, bo nare
kovanje tudi v kvar pravopisu in vrhtega 
bo šlo veliko časa v izgubo. In vendar si 
n smo mogli pomagati drugače, če smo ho
teli, da so si otroci obdržali obdelano snov 
v spominu. In prav radi tega, ker učenci v 

—k »Borba zapada in vzhoda«, :,pisal 
dr. Fran Derganc ob obletnici Tvrševega roj
stva. Natisnila in založila Učiteljska tiskarna 
v Ljubljani. Broširana stane 12 Din. Knjižica 

osnovni šoli niso imeli knjig, se izprva naj
večkrat — ko so dospeli v srednjo šolo — 
iz knjig niti učiti niso znali. Seveda je bil 
potem vsega kriv le osnovnošolski učitelj, 
Četudi je storil v šoli več kot svojo dolžnost. 

Polakova knjižica je spisana v lahkem 
pripovedujočem tonu, tako da se bodo učenci 
izlahka naučili vsega, kar predpisuje učni 
načrt. Res je videti precej snovi, toda vsak 
okoliš bo zbral ono, kar se tiče dotičnega 
obližja in tako se bo tvarina skrčila najmanj 
za tretjino. 

Hvaležni moramo biti upravitelju Po
laku, da se je lotil tega ne lahkega dela in 
spisal zemljepis in zgodovino za osnovne 
šole, kajti vsak izmed nas ve, da umljivo 
pisati za otroke je težko. Priznati mu mo
ramo, da je rešil svojo nalogo vsestransko 
povoljno in zadovoljivo ter s tem pripomo
gel učiteljem in učencem do boljših in sigur
nejših uspehov. 

Tudi cena knjige ni visoka. Saj tudi 
zvezki, ki so jih rabili učenci za napisovanje 
zgodovine in zemljepisa, niso bili poceni. 

Knjižico toplo priporočamo vsem učite
ljem, če si hočejo olajšati delo. Priporočam 
jo tudi staršem, naj jo kupijo svojim otro

kom, če želijo, da bodo njihovi otroci z manj
šim trudom več in boljše znali. Naklada 
— kolikor mi je znano — ni velika. Sezite 
po knjigi, da se ne boste kesali, ko bo pošla! 

Želimo, da ostala dela, ki so v tisku 
glede zemljepisa in zgodovine, v najkrajšem 
času izidejo, da se odpomore v tem oziru 
osnovni šoli na vsej črti. I. C. 


